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Krachtige ondersteuning voor lokale  
initiatieven in heel Nederland

Resultaten onderzoek inzet leefomgeving (Zuid-Holland)  
Uitgevoerd door Motivaction in opdracht van Katalys 
Voorjaar 2023

Algemene gegevens

Aantal inwoners in Zuid-Holland 18-80 jaar (bron: CBC Statline, 01.01.2023) 2.897.126

Aantal mensen dat zich actief en onbetaald inzet voor de eigen leefomgeving 898.109 (31%)

Aantal uur/maand inzet 6.083.247

Aantal uur/jaar inzet 72.998.964

Ervaart obstakels 65%

Basis – Doet mee aan een initiatief  
Waarvoor zet jij je het vaakst actief en onbetaald in voor jouw leefomgeving?

Ik heb een geveltuintje 4%

Samen met andere bewoners zorg ik voor groene daken en regenwateropvang 1%

Ik zit in de dorps- of wijkraad 1%

Ik ben vrijwilliger op de buurtbus (of een andere lokaal vervoersmiddel) 2%

Samen met andere bewoners houd ik de buurt schoon 12%

Samen met andere bewoners zorg ik voor meer kleur in onze leefomgeving 3%

Samen met anderen onderhouden en beheren  we een speelplek 2%

Samen met buren verzorg ik de planten en het groen 4%

Samen met anderen heb ik een windmolen of een andere duurzame energiebron 1%

Samen met anderen beheer ik een ontmoetingsruimte (zoals wijkhuiskamer, dorpshuis, buurthuis) 2%

Samen met anderen zet ik me in voor de verkeersveiligheid 3%

Samen met anderen ben ik betrokken bij een (toekomstig) wooninitiatief 2%

Samen met anderen zet ik me in voor onze historie, bijvoorbeeld een monument of streekmuseum 2%

Ik ben betrokken bij een pluktuin, voedselbos of buurtmoestuin 2%

Ik ben lid van de buurtwacht 3%

Katalys versterkt al 135 jaar mensen met een plan voor hun omgeving. Met deskundige vrijwilligers geven 
we advies, delen we kennis, staan we náást initiatiefnemers en openen we deuren. In bijzondere situaties 
verstrekken we  maatschappelijke financiering of roepen we de hulp in van Arcadis. De grote vraagstukken van 
deze tijd kunnen we alleen met elkaar oplossen; we hopen dat de onderzoeksresultaten van nut zullen zijn.  
Zo werken we samen aan krachtige dorpen en buurten in heel Nederland! 

Groen:  dit antwoord is statistisch gezien in deze provincie vaker gegeven dan gemiddeld in Nederland
Oranje: dit antwoord is statistisch gezien in deze provincie minder vaak gegeven dan gemiddeld in Nederland 
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Basis – Doet mee aan een initiatief 
Met wie zet jij je het vaakst actief en onbetaald in voor jouw leefomgeving?

Met mijn naaste buren 21%

Met diverse mensen uit de buurt 23%

Met familie, vrienden of bekenden 13%

Met een steeds wisselende groep vrijwilligers 4%

Met een vaste groep vrijwilligers 23%

Anders, namelijk: 1%

Dat doe ik alleen 14%

Basis – Wil in de toekomst meedoen en zet zich actief in 
Waar zou jij je (in de toekomst) eventueel actief voor willen inzetten in jouw leefomgeving?	

(Meer) groen in de buurt 45%

Veiligheid 38%

Een energiecollectief met bewoners 16%

Meer inspraak bij de gemeente, via bijvoorbeeld een dorps- of wijkraad 23%

Een ontmoetingsruimte voor bewoners 22%

Een schone(re) omgeving 60%

Vormen van gemeenschappelijk wonen 5%

Behoud van voldoende voorzieningen 26%

Groen:  dit antwoord is statistisch gezien in deze provincie vaker gegeven dan gemiddeld in Nederland
Oranje: dit antwoord is statistisch gezien in deze provincie minder vaak gegeven dan gemiddeld in Nederland 
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Basis - Doet/deed/wil deelnemen 
Welke van de volgende antwoorden zijn/waren voor jou redenen om je actief en onbetaald  
in te zetten?

Om in contact te komen met anderen 18%

Ik vind het gezellig om iets met anderen te doen 19%

Om in de buitenlucht bezig te zijn 23%

Voor mijn gezondheid 6%

Om iets om handen te hebben 10%

Om iets van te leren 10%

Om werkervaring op te doen (CV opbouwen) 2%

Persoonlijke uitdaging 9%

Om me gewaardeerd te voelen 8%

Om iets bij te dragen aan de maatschappij 36%

Om bij te dragen aan natuur en milieu 31%

Voor de gezelligheid in de buurt 29%

Om (kwetsbare) mensen te helpen 23%

Om op te komen voor onze belangen 18%

Omdat de overheid het laat afweten 14%

Omdat het goed is als burgers zelf verantwoordelijkheid te nemen 27%

Wij als bewoners weten toch het beste wat er nodig is 13%

Omdat het mij/ons is gevraagd 5%

Groen:  dit antwoord is statistisch gezien in deze provincie vaker gegeven dan gemiddeld in Nederland
Oranje: dit antwoord is statistisch gezien in deze provincie minder vaak gegeven dan gemiddeld in Nederland 
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Basis – Doet/deed mee aan initiatief 
Heb jij wel eens obstakels ervaren bij jouw actieve inzet voor je leefomgeving? Zo ja, welke?

Met te weinig mensen zijn om het werk (goed) uit te voeren 15%

Met te weinig mensen zijn om het initiatief levend te houden 8%

Na verloop van tijd was de energie er een beetje uit 16%

Andere bewoners kwamen in opstand 2%

We weten niet goed hoe we het moeten aanpakken 3%

We weten niet goed bij wie we  zijn om dingen te regelen 7%

Te weinig geld om de plannen uit de voeren 5%

Te weinig geld om het initiatief levend te houden 8%

Geen vergunning krijgen van de gemeente 6%

Slechte samenwerking met de gemeente 16%

Slechte samenwerking met de woningcorporatie 8%

Lange wachttijd bij de gemeente 8%

Gedoe binnen het bestuur van de organisatie 8%

Het initiatief is slecht georganiseerd 3%

Persoonlijke omstandigheden 15%

Nee, ik heb nooit obstakels ervaren 35%

Katalys bestaat 135 jaar. Ter gelegenheid hiervan vroegen we Motivaction om te onderzoeken hoeveel 

mensen zich inzetten voor hun eigen leefomgeving, wat ze doen, met wie, waarom, hoeveel tijd ze 

hieraan spenderen en welke obstakels ze tegen komen. De uitkomsten laten zien dat er van een niche 

geen sprake is!

Deelnemers aan het onderzoek zijn 18-80 jaar en representatief voor wat betreft verstedelijking, 

sociaal-economische klasse, geslacht, opleidingsniveau en leeftijd (binnen 18-80 jaar). Dit zijn de 

resultaten van Zuid-Holland. De gegevens zijn vrij te gebruiken, mits voorzien van bronvermelding  

(bron: Motivaction i.o.v. Katalys, 2023).

Ook de gegevens van andere provincies zien?  

Ga naar www.katalys.nl/onderzoek

Groen:  dit antwoord is statistisch gezien in deze provincie vaker gegeven dan gemiddeld in Nederland
Oranje: dit antwoord is statistisch gezien in deze provincie minder vaak gegeven dan gemiddeld in Nederland 
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